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I když to tak nevypadá, opět se blíží Vánoční svátky a s nimi i konec roku 2025. Udělejme si 
tedy během předvánočního shonu trochu času a podívejme se, jak tento rok probíhal. 

V naší obci se tento rok začaly budovat komunikace a bude se v tom pokračovat i v roce 
příštím. Letos jsme konečně opravili ulici na Košákovic vršku v jižní části obce. Příští rok bude 
pokračovat v ulici směrem k Mořince a okolo hřiště. Společně s výstavbou komunikací se 
tam,  kde je to zapotřebí staví i dešťová kanalizace.  

Někteří si jistě všimli nového dětského hřiště vedle Občerstvení Na hřišti. Je určeno hlavně 
pro menší děti, je tam pískoviště, houpačky, zapuštěná trampolína atd. Myslím, že tam 
vídám docela dost dětí a to je dobře. Na příští rok zastupitelé schválili vybudování trochu 
většího dětského hřiště v části obce u ČOV směrem k Lomům Mořina. V této části je nejvíce 
obyvatel, tak předpokládám, že se bude hřiště také využívat. 

Na Mořině ještě máme na příští rok naplánované odbahnění rybníčku Bambousek. Při té 
příležitosti budou zpevněny břehy a upraveno okolí. Tuto stavbu budeme částečně 
financovat z dotace Středočeského kraje. 

V příštím roce také vznikne malé podium v letním kině v Trněném Újezdu, podobně jako to je 
na Mořině.  

Z hlediska sportovní činnosti byl letošní rok velmi významný,  a to z toho důvodu, že se na 
Mořině opět začal hrát fotbal. Baník Mořina opět nastoupil do fotbalové soutěže a to 
bohužel do nejnižší třídy, to však ale nevadí, hlavně že se hraje. Zatím jsou na 1. místě 
tabulky a myslím, že má Baník nakročeno do vyšší třídy soutěže. Necháme se na podzim 
překvapit. To, že za Baník Mořina hrají pouze fotbalisté z Ukrajiny mě osobně vůbec nevadí. 
Fotbal je mezinárodní sportovní hra a gól se řekne snad ve všech jazycích stejně. Mimo jiné 
se občané začali zase scházet na hřišti při zápasech a což je dobře. Zároveň se zahájením 
fotbalu se pravidelně otevírá i Občerstvení na hřišti. 

Rád bych se ještě zmínil o různých akcích, které pořádá Obecní úřad, jedná se například o 
mořinský ples, dětský karneval a nebo Dětský den. Oslavy Mikuláše pořádá společně Obecní 
úřad, občanské sdružení Hagen a LOMY MOŘINA, s lampionovým průvodem nám pomáhají 
skauti a letním kinem někteří obyvatelé Trněného Újezdu, s poutí zase dobrovolníci z Mořiny 
a škola. Všem bych chtěl na tomto místě poděkovat a ubezpečit je, že ve společných akcích 
budeme pokračovat. Kdyby se chtěl někdo ještě zapojit budeme rádi. V Trněném Újezdu se 
pořádá letní kino pravidelně, stejně jako dětský den a Mikuláš. Tam se tuto činnost Obecní 
úřad také snaží podporovat dle požadavků obyvatel. 

Na politické scéně byl letošní rok poměrně dramatický, proběhly volby do Parlamentu České 
republiky. Výsledky voleb všichni známe a já doufám, že se v co nejbližší době dočkáme 
sestavení vlády, která bude v tomto státě vládnout dobře a konstruktivně s ohledem na to, 
že řešit spory mezi stranami a politiky na úkor blaha našeho státu a opravdu nevyplácí, státu 
to neprospívá a ani nám to nedělá dobré jméno ve světě. Myslím, že v příštím roce na naši 
obec výsledek voleb mít dopad nebude, ale uvidíme v letech příštích.  Nicméně jedna z věcí, 
které nám minulá vláda zanechala je zákaz ohňostrojů a používání pyrotechniky v zakázaných 
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zónách. Mnoho majitelů nejen psů a koček, ale i koní a jiných hospodářských zvířat to velmi 
uvítala. Ono to trochu dává smysl, poslední dobou jsou totiž slyšet různé výbuchy na 
Silvestra celý den. Zvířata jsou neklidná a mají sklon od těchto výbuchů utíkat, ono však není 
kam. Mohou vzniknout různá poranění, na zvíře působí stres a zvíře se třeba úplně ztratí. 
Proto vydalo ministerstvo zemědělství mapu, kde jsou vyznačené zóny zákazu používání 
pyrotechniky vyššího než 1. stupně. První stupeň jsou třeba prskavky, dělbuchy a klasické 
rachejtle jsou někde výrazně jinde, takže ty se používat nesmějí. Mapu přikládám, aby si 
každý mohl zkontrolovat, zda se v jeho okolí dá na Silvestra střílet. Myslím, že se sejdeme 
někde mezi Dolním Roblínem a Mořinou na cestě, tam to ještě jde. Odkaz je zde:   

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/farmar/agrigis-mapovy-a-datovy-portal-mze/mapova-
aplikace-omezeni-pyrotechniky 

Také letos bych vás chtěl všechny pozvat na tradiční zpívání u kostela, které se bude konat 
v pátek 19.12.2025 od 17.00 hodin. 

Na závěr bych chtěl jménem svým a jménem zastupitelů obce popřát všem krásné prožití 
Vánočních svátků, příjemné oslavy Silvestra a do nového roku 2026 hodně zdraví a 
spokojenosti. 

Vojtěch Štička, starosta 

     Dětský den 2025 

  

Nové Dětské hřiště 

 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych vám jménem mořinské školy a školky a jejich pracovníků popřál klidné a 
pohodou naplněné vánoční svátky a do nového roku mnoho štěstí, zdraví a vzájemného porozumění.  

Kdysi před lety jsem v tomto vánočním příspěvku psal o tom, jak rychlý a nezdravě uspěchaný 
je život mnohých z nás. Dnes už mi připadá, že se od té doby přece jen něco změnilo k lepšímu. Možná 

https://mze.gov.cz/public/portal/mze/farmar/agrigis-mapovy-a-datovy-portal-mze/mapova-aplikace-omezeni-pyrotechniky
https://mze.gov.cz/public/portal/mze/farmar/agrigis-mapovy-a-datovy-portal-mze/mapova-aplikace-omezeni-pyrotechniky
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je to tím, že já i všichni moji blízcí, rodina i kamarádi jsme mezi tím znatelně zestárli a s těmi roky navíc 
jsme snad alespoň v tomto ohledu dostali něco jako rozum. Raději bych ale věřil tomu, že se změnil 
náš životní styl obecně. Že alespoň část společnosti si začala uvědomovat, že život není jen práce, 
kariéra, výkon a plnění termínů. 

Je advent, předvánoční přípravy jsou v plném proudu a z kdejaké výlohy, balkónů a zahrad na 
nás dotírají více či méně nevkusní Santa Clausové. Nemůžu si pomoct, ale já toho chlapa nemám rád. 
Pro mě to není symbol Vánoc, ale jen obyčejné komerce. A naprosto souhlasím s Markem Ebenem, 
který v jedné své písničce zpívá „My tu chceme Ježíška, nechte si Santu.“ Protože k našim Vánocům 
prostě Ježíšek patří. Ježíšek, kterého nikdo nesmí vidět, který naděluje inkognito a který je proto 
obestřen tajemstvím, tvořícím pro děti i dospělé to nenapodobitelné kouzlo Vánoc. Svátků klidu, míru, 
lásky a pokoje bez nákupního šílenství a stresu. A přeji všem, aby takové pohodové Vánoce prožili. 

Na konci roku je mojí milou povinností se zmínit o těch, kdo naši školu sponzorují a podporují. 
V první řadě jste to vy, občané Mořiny, Trněného Újezdu a Dolního Roblína, protože provoz školy i 
školky je financován z obecního rozpočtu. Dalšími našimi dnes už tradičními sponzory jsou Lomy 
Mořina, které nás podporují finančně, a příbramská tiskárna PB tisk. Ta nás zásobuje kancelářským a 
kreslicím papírem. Takového materiálu spotřebujeme opravdu hodně. 

Kromě této materiální podpory je pro nás ale neméně důležitá podpora, kterou bych nazval 
„nehmotná“. Tu nám možná i nevědomky poskytují všichni, kdo jsou s naší školou v přátelském vztahu 
a dávají nám jakkoli najevo, že uznávají naši práci a že si jí váží. Třeba jen úsměvem nebo milým slovem. 
A věřte, že to je pro nás opravdu hodně důležité. 

Na závěr přijměte pozvání na naše tradiční zpívání před kostelem v pátek 19. 12. od 17 hodin. 
Kromě vystoupení vašich dětí bude opět připraven vánoční čaj s různými druhy „dochucovadel“. Přijďte 
se na chvíli zastavit. 

A když už jsem použil úryvek z jedné písničky, přidám ještě z jiné: „Aby hůř nebylo, to by nám 
stačilo.“ Přeji vám krásný rok 2026. 

Petr Sodomka 
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Do života vítáme: 
 
Alberta Hanzela Piescha     
Theodora Kristiana  
 
Přejeme jim, aby ve zdraví vyrůstali 
k radosti svých rodičů!! 

 
 
 

Blahopřání k životnímu jubileu 
 
Jubilanti  KVĚTEN – PROSINEC 2025: 
 
Holovský Radim      
Urbánek Vlastimil     
Stíbalová Hildegarda    
Salamánková Jiřina     
Kešner Stanislav     
Žáček Zdeněk     
Šedivý Věroslav   
Krobová Ivana  
Čepelová Soňa  
Kozová Bohumila  
Pošta Jiří  
Bílý Václav                                           Kočí Hana 
Matoušková Milena                  Vlasák Jaroslav 
Oršoš Pavel                     Řeřichová Marta  
Hančlová Marcela                                 Dočkalová Jitka 
Suchomel Jan      Sedláček Jaroslav 
Hahn Karel      Kříž Petr 
Vostárek Oldřich                                    Franc Luděk 
Hahnová Olga                       Hyxová Hana 
Hůlová Anna                       Šebek Ivan 
  
Do dalších let jim přejeme splnění všech přání, mnoho úspěchů, spokojenosti, 
lásky a pevné zdraví!!  
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Poplatky na rok 2026 

Odpad 

• 750,- Kč/osoba 

• Sleva: 50,- Kč osoba nad 70 let a děti do 6 let 

Lze zaplatit hotově na OÚ nebo na účet č. 4925131/0100 variabilní 
symbol 6 + číslo popisné (např. 6081 Obecní úřad má č.p. 81) platí 
pro obyvatele Mořiny pro obyvatele Trněného Újezdu je v.s. 16+ číslo 
popisné. 

Stočné 

• 1620,- Kč/osoba paušál (pro ty, kteří používají studnu) 

• 45,- Kč/m3 ze spotřeby vodného (pro ty, kteří používají pouze 
obecní vodovod (dle vyúčtování od společnosti Aquaconsult s.r.o.)) 

Lze zaplatit hotově na OÚ nebo na účet č. 4925131/0100 variabilní 
symbol 8 + číslo popisné (např. 8081 Obecní úřad má č.p. 81) platí 
pro obyvatele Mořiny pro obyvatele Trněného Újezdu je v.s. 18+ číslo 
popisné. 

Pes 

• první pes 100,-Kč 

• další pes 200,- Kč 

Lze zaplatit hotově na OÚ nebo na účet č. 4925131/0100 variabilní 
symbol 7 + číslo popisné (např. 7081 Obecní úřad má č.p. 81) platí 
pro obyvatele Mořiny pro obyvatele Trněného Újezdu je v.s. 17+ číslo 
popisné. 

 
 
 



Mořinský Kurýr                                                                                                                                   č.87 - 2/2025 
 
 

Spolek HAGEN Mořina 

Náš spolek nadšenců do historického podzemí letos v říjnu 
oslavil 16. výročí svého založení a od té doby se naše řady docela 
rozrostly. Stále se věnujeme rozvoji hornického muzea v podzemí 
Budňanského překopu, vyhledávání hornických památek a techniky a 
v neposlední řadě průvodcovské činnosti v místním podzemí a v lomu 
Velká Amerika. 

I letos jsme ve spolupráci s obcí Mořina a s firmou LOMY MOŘINA spolupořádali 
mikulášskou besídku pro děti z obce, podzemí jsme vánočně rozsvítili a na děti v něm čekal 
Mikuláš s andělem a dvěma čerty. Všechny děti, které se nebály a došly až k nim, dostaly za 
krátkou básničku mikulášskou nadílku (i bez básničky ������). Čerti sice vypadali hrozivě, ale byli 
nakonec docela hodní a tak se jich snad nikdo nebál. Venku před štolou členové spolku vařili 
čaj (pro tatínky i s kapkou rumu ������) a každý si mohl opéci na rozdělaném ohni buřtík. 
Akce se podařila, i když ji trochu zkomplikovala propukající chřipková epidemie, ale snad se 
nadílka nakonec dostala i k těm dětem, co se nemohly zúčastnit, protože trávily víkend 
v posteli s teploměrem a horkým čajem. 

Rok 2025 se nám nachýlil, takže náš spolek přeje všem spoluobčanům a lidem dobré 
vůle šťastné a veselé Vánoce a hodně zdraví a štěstí do Nového roku. 

                                                 Za Spolek HAGEN Mořina – Karel Fous 

+00233595Věra 
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PLÁNOVANÉ AKCE NA ROK 2026  
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- Mořinská zábava ( Březen – Duben ) 

- Dětský karneval ( Únor – Březen )                   

                                                            

- Pálení Čarodějnic – 30.4.2026 

                                                

                                                  

-Mořinská Pouť sv. Stanislava – 16.5.2026   

                                                                                    

- Dětský den ( 31.5. nebo 7.6. )  

- Letní kino : 1. konec června / 2. začátek srpna  

- Lampiónový průvod ( 1.11. nebo 8.11.) 

 

- Zpívání u kostela -  konec prosince   

                             
 

Oddíl mořinských skautů se letos již pátým rokem zapojí do rozdávání Betlémského světla. Máme 
tuhle tradici moc rádi, protože právě předáváním tohohle plamínku mezi sebou šíříme poselství míru, 
lásky, víry, naděje a přátelství.  
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Starší skauti z našeho oddílu se letos také poprvé zúčastní slavnostního zahajovacího ceremoniálu 6. 
prosince v Linci. Plamínek z jeskyně narození Ježíše Krista v Betlémě sem přiveze dítě, které v daném 
roce vykonalo zvlášť mimořádný čin. Z Rakouska se pak světlo rozváží do celé Evropy nebo i jiných 
koutů světa – díky skautům a dalším dobrovolníkům.  
My plamínek také před Vánoci dovezeme do našeho mořinského kostela sv. Stanislava, odkud ho 
budeme rozdávat.  
 
Srdečně Vás všechny zveme, abyste si pro tenhle plamínek naděje a míru přišli v neděli 21. 12. 
kdykoli od 16:00 do 19:00 hodin.  
Po celou dobu bude otevřený kostel pro prohlídku malé výstavy adventních svícnů a vánočních svíček 
nebo pro spočinutí v tichu. Kromě toho nabízíme doprovodný program, který naleznete v přiložené 
pozvánce. Nezapomeňte si s sebou vzít lucerničku a hrneček na něco teplého. Těšíme se na setkání! 

Lenka Sluková za oddíl mořinských skautů 
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